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Presentación de la encuesta 

 
Este resumen ejecutivo presenta los resultados principales de la encuesta 

de Condiciones de Vida y Estudio del Estudiantado de la Universidad de 

Barcelona (CViE-UB), distribuida al estudiantado de grado, máster y 

posgrado propio, y doctorado durante febrero del 2022 por el 

Observatorio del Estudiante. 

CViE-UB 2022 es la primera edición de la encuesta y tiene como objetivo 

analizar las condiciones de vida y estudio del estudiantado. El propósito 

último de ello es tomar las decisiones oportunas y diseñar políticas 

universitarias de aumento en la atención académica y personal dirigidas al 

estudiantado sobre una base fundamentada de información empírica de la 

población universitaria.  

La encuesta incluye los bloques temáticos siguientes: 1) situación actual, 

2) vida universitaria (condiciones de vida y estudio), 3) expectativas y 

valoración de la experiencia universitaria, 4) pertenencia, compromiso y 

participación, 5) salud y hábitos saludables y 6) datos sociodemográficos. 

Se recogió una muestra de 3326 participantes.  
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Cifras clave 

 

69,3% del estudiantado participante se 
identifica con el género femenino 

26 años es la media de edad del estudiantado 
participante 

27,8% indica que padece algún tipo de 
discapacidad o condición limitante 

71,3% del estudiantado participante cursa 
estudios de grado 

37,2% del estudiantado de grado cursa la rama 
de Ciencias Sociales y Jurídicas 

78,3% del estudiantado participante se dedica  
a sus estudios a tiempo completo  

33,1% del estudiantado participante procede 
de un nivel educativo bajo de sus 
referentes familiares 

14,5% del estudiantado participante procede 
de un nivel ocupacional bajo de sus 
referentes familiares 
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Situación actual 

 

Distribución del estudiantado por niveles de estudios 

 

Distribución del estudiantado de grado por áreas de conocimiento 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

71,3%

14,1%

3,2%

11,4%

Grado Master universitario oficial Máster o posgrado propio Doctorado

13,9%

13,7%

25,6%

37,2%

3,7%
5,8%

Artes y Humanidades

Ciencias

Ciencias de la Salud

Ciencias Sociales y
Jurídicas

Ingeniería y
Arquitectura

Itinerarios simultáneos



Condiciones de Vida y Estudio del Estudiantado de la Universidad de Barcelona | Resumen 
ejecutivo 

5 

78,3%

21,7%

Tiempo completo

Tiempo parcial

Distribución del estudiantado por género y áreas de conocimiento 

 

 

 

Distribución del estudiantado según su nacionalidad 

 

 

 

 

 

 

 

 

Régimen de dedicación a los estudios 

 

 

 

 

 

 

 

 

13,8%

12,6%

26,1%

10,9%

21,2%

17,4%

29,4%

16,5%

13,0%

38,2%

35,2%

37,0%

2,5%

6,8%

2,2%

5,1%

7,8%

4,3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Femenino

Masculino

No binario

Artes y Humanidades Ciencias

Ciencias de la Salud Ciencias Sociales y Jurídicas

Ingeniería y Arquitectura Itinerarios simultáneos

89,6%

10,0% 0,4%
Nacional

Internacional
(titulación
completa)

Internacional
(parte de la
titulación)
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Vida universitaria 

Condiciones de vida 

 

Cambio de población o residencia para cursar los estudios 

 

 

 

Convivencia durante el curso académico  

 

 

 

 

56,6%

14,0%

4,3%

20,0%

1,6%

3,5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Familiares

Pareja

Hijos y/o hijas

Piso compartido

Residencia de Estudiantes o Colegio Mayor

Sin nadie

No
71,2%

Sí
28,8%
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Grado de satisfacción con el alojamiento 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Medio de transporte desde casa hasta la universidad 

 

 

 

 

 

 

9,0%

3,9%

4,6%

0,5%

66,9%

14,2%

0,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Coche

Moto

Bicicleta

Patinete

Transporte público

Caminando

Otros

2,1%

6,5%

18,2%

30,6%

42,7%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

1
(ninguna)

2 3 4 5 (mucha)
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Principales fuentes de ingresos 

 

 

 

Gastos y necesidades 

 

34,3%

19,4%

0,8%

26,0%

17,2%

2,4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Familia o pareja

Becas y ayudas

Préstamo bancario

Trabajo remunerado

Ahorros

Otros

41,7%

29,3%

48,9%

61,4%

36,7%

41,0%

80,0%

6,9%

58,1%

35,7%

52,8%

55,8%

68,2%

50,8%

37,6%

63,0%

21,0%

13,0%

4,1%

40,9%

27,7%

6,2%

2,5%

2,6%

0,4%

1,0%

0,3%

37,9%

7,0%

88,9%

1,0%

36,6%

41,0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Matrícula

Alojamiento

Gastos diarios de…

Transporte

Comunicación

Actividades deportivas

Actividades sociales y de ocio

Cuidado de infantes

Material académico

Formación complementaria

Otros gastos habituales

Lo pago yo Me lo pagan No lo tengo
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Valoración de la financiación mensual 

 

 

 

Combinación de estudios con un trabajo remunerado 

 

 

9,2%

22,1%

35,1%

22,4%

11,2%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

1 (nada) 2 3 4 5 (mucho)

37,3% 24,5%

13,4%

8,6%

16,1%

62,7%

No

Con regularidad durante el curso académico

Ocasionalmente durante el curso académico

Durante las vacaciones

Durante el curso académico y las vacaciones
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Relación de los trabajos con los estudios 

 

Grado de importancia de los diferentes motivos para trabajar 

Sí
28,4%

No
47,0%

En parte
24,6%

1,8%

13,3%

6,3%

2,1%

13,0%

9,1%

12,9%

33,5%

4,3%

12,3%

9,1%

5,0%

11,1%

8,4%

14,2%

19,8%

9,1%

16,3%

19,3%

12,6%

18,7%

17,9%

22,9%

19,8%

18,1%

17,0%

26,4%

23,5%

22,0%

25,9%

23,6%

13,0%

66,7%

41,2%

39,0%

56,8%

35,2%

38,8%

26,4%

13,9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Llevar una vida independiente

Financiarme los estudios

Hacer alguna cosa práctica, tener otras
experiencias

Pagar otros gastos personales

Preparme para mi futura profesión; calificación
complementaria

Posibilidades de que me contraten porque
mejoro mis aprendizajes

Posibilidades de que me contraten gracias a que
consigo relaciones y contactos

Complacer a mis referentes familiares

1 (ninguna) 2 3 4 5 (mucha)
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Motivos y grado de preocupación por la COVID-19 

 

 

Conocimiento sobre becas y ayudas 

 

23,6%

6,9%

2,3%

6,1%

4,9%

16,7%

12,6%

4,2%

8,7%

7,2%

23,1%

24,1%

13,0%

18,8%

13,2%

15,7%

26,4%

26,7%

24,8%

23,8%

20,9%

30,1%

53,9%

41,6%

50,9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mi capacidad de pagar las facturas

Mi salud y seguridad

La salud y seguridad de mis amistades o
familiares

El acceso a una atención médica adecuada

Mis oportunidades futuras

1 (ninguna) 2 3 4 5 (mucha)

Sí
38,3%

No
17,0%

Tengo alguna 
información

44,7%
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Grau de dependencia de las becas y las ayudas 
 

 

Grado de satisfacción con aspectos relativos a las becas y las ayudas 

 

18,3%

17,8%

20,7%

23,4%

25,3%

16,0%

19,2%

18,0%

19,2%

19,2%

21,0%

17,0%

28,3%

31,0%

25,4%

38,6%

29,0%

28,8%

19,4%

20,1%

19,7%

11,1%

14,9%

21,9%

14,7%

13,1%

15,0%

7,7%

9,8%

16,3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%100%

La facilidad de acceso a la información

Los requisitos de acceso y permanencia

La facilidad de los trámites para presentar las
solicitudes

El régimen de incompatibilidades

El término de resolución de las concesiones y
de su abono

La dotación económica

1 (ninguna) 2 3 4 5 (mucha)

29,0%

11,5%

17,1% 17,9%

24,4%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

1 (no dependo) 2 3 4 5 (dependo
totalmente)
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Condiciones de estudio 

 

Asistencia a clases presenciales durante el curso 2021-2022 

 
Motivos para faltar a clase 

7,0%

5,7%

8,6%

2,1%

6,2%

8,8%

1,5%

11,1%

10,3%

7,5%

2,4%

0,9%

9,7%

10,6%

7,6%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12%

Con los materiales y recursos de aprendizaje
tenía suficiente

Pedí apuntes a los compañeros y compañeras

No tenía ganas de asistir a clase

Me quedaba en la cafetería o en el bar

Preparaba un examen o una prueba extra-
universitaria

Estudiaba o hacía un trabajo para otra
asignatura

No eran asignaturas importantes

No me gustaba la forma como se impartían las
clases

El horario no me iba bien

La asignatura me decepcionó, no era lo que me
esperaba

Cursé esta misma asignatura el curso pasado,
pero no la superé

Tenía dificultades tecnológicas

Tenía dificultades de conciliación laboral o
familiar

Otras razones

No falté

5,7% 4,5%
14,5%

75,3%

0%

20%

40%

60%

80%

0-25% 25-50% 50-75% 75-100%
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Interferencia de la COVID-19 

 

Grado de competencia respecto a las habilidades digitales 

20,7%

37,0%

37,8%

19,2%

11,8%

15,3%

26,1%

14,8%

20,1%

20,9%

14,7%

13,7%

13,0%

21,8%

13,2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mi capacidad para tener éxito como
estudiante

Mis planes para estudiar en el extranjero

Mis posibilidades para hacer prácticas
curriculares

1 (ninguna) 2 3 4 5 (mucha)

0,4%

0,8%

1,1%

1,9%

4,9%

3,6%

8,6%

33,2%

6,6%

6,6%

6,6%

2,6%

6,1%

4,6%

10,1%

16,1%

7,6%

15,0%

26,1%

20,6%

16,8%

19,1%

16,3%

26,5%

16,8%

28,6%

28,2%

16,1%

27,0%

21,2%

32,0%

28,8%

32,4%

39,0%

39,9%

33,3%

33,6%

27,4%

30,0%

26,4%

11,2%

24,0%

26,7%

26,0%

41,7%

26,7%

44,2%

25,8%

23,3%

42,7%

23,0%

8,3%

16,9%

21,0%

15,9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Buscar datos, información y contenidos
digitales

Evaluar la credibilidad de datos, información y
contenidos

Interectuar con otras personas mediantes
tecnologías digitales

Gestionar mi identidad digital

Crear y editar contenidos digitales

Utilizar las redes sociales personales

Utilizar las redes sociales profesionales

Crear o diseñar webs o aplicaciones

Proteger mis dispositivos electrónicos

Gestionar éticamente los datos que expongo
en internet

Evitar riesgos para la salud física y mental

1 (ninguna) 2 3 4 5 (mucha)
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Competencias lingüísticas  

 

 

Necesidad de trabajar la competencia de sostenibilidad en el plan de 
estudios 

No
7,9%

Sí
69,4%

No lo sé
22,6%

7,1%

1,8%

3,5%

36,0%

6,6%

4,3%

2,1%

1,4%

2,7%

0,8%

5,2%

3,4%

3,0%

1,5%

21,3%

14,1%

6,3%

4,5%

36,3%

24,1%

32,8%

27,5%

25,2%

16,7%

41,4%

59,6%

6,4%

4,3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Catalán

Castellano

Inglés

Otra

Ninguna A1 A2 B1 B2 C1 C2
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Realización de prácticas académicas 

 

 

 

Realización de otras actividades formativas 

 

 

 

 

 

 

 

54,3%

32,6%

6,0%

7,1%

45,7%

No Sí, curriculares Sí, extra-curriculares Sí, curriculares i extra-curriculares

No
50,6%

Sí
49,4%
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Grado de competencia respecto a la perspectiva de género 

1,7%

2,3%

5,0%

3,6%

5,0%

6,3%

3,3%

1,5%

5,0%

1,9%

2,1%

2,7%

10,0%

9,0%

10,4%

9,7%

5,3%

2,4%

7,1%

4,1%

13,0%

13,2%

23,2%

24,5%

25,7%

24,3%

20,9%

11,8%

20,6%

20,6%

29,0%

28,7%

25,6%

30,6%

29,0%

30,9%

32,9%

32,5%

30,0%

32,9%

54,3%

53,1%

36,2%

32,3%

29,9%

28,8%

37,8%

51,8%

37,3%

40,5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Comprender la necesidad y las ventajas de la
igualdad de género

Trabajar en grupos diversos y equilibrados de
género

Buscar, encontrar y conocer personas
referentes en un tema o disciplina LGTBIQA+

Relacionar los conceptos, los enfoques de
género y las teorías feministas alrededor de

un tema

Investigar con perspectiva de género

Utilizar el lenguaje no sexista e inclusivo

Tener en cuenta el género en intersección 
con la edad, clase, origen, diversidad 

funcional…

Identificar las desigualdades entre mujeres y
hombres

Identificar sesgos hetero-normativos

Actuar para mejorar la desigualdad de
género y delante discriminaciones y

violencias de género

1 (ninguna) 2 3 4 5 (mucha)
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Expectativas y valoración 

Expectativas iniciales en relación con la Universidad 

 

Conocimiento sobre la titulación 

 

Motivos por los que se escoge la titulación  

0,9%

3,5%

12,0%

10,2%

2,5%

4,9%

3,4%

60,3%

70,0%

4,2%

7,5%

17,2%

15,4%

7,9%

4,9%

6,6%

7,7%

12,0%

21,1%

17,6%

26,9%

23,9%

21,9%

12,4%

14,6%

7,8%

9,4%

42,3%

29,5%

24,5%

25,8%

34,8%

22,1%

27,5%

7,9%

5,1%

31,5%

41,9%

19,4%

24,7%

32,9%

55,6%

47,9%

16,3%

3,4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Se corresponde con mis aptitudes

Se corresponde con la profesión que querría
ejercer

Permite ejercer una profesión de prestigio o
bien remunerada

Tiene muchas salidas profesionales

Proporciona una formación amplia y
polivalente

Permite obtener un título universitario

Era la que más me gustaba

No fue mi primera opción

Fue una recomendación familiar

1 (totalmente en desacuerdo) 2 3 4 5 (totalmente de acuerdo)

5,2%

4,5%

15,4%

14,0%

32,5%

30,4%

32,8%

30,9%

14,1%

20,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

El contenido de la titulación

Las salidas laborales de la titulación

1 (ninguno) 2 3 4 5 (mucho)
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Expectativas futuras 
 

Grado de utilidad de la formación adquirida para encontrar trabajo 

 

 

 

Grado de utilidad general de los estudios cursados 

3,9%
6,9%

24,3%

40,9%

24,0%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

1 (muy
difícilmente)

2 3 4 5 (muy
fàcilmente)

2,3%

8,4%

14,3%

0,7%

18,9%

2,4%

4,7%

15,7%

24,3%

1,6%

17,8%

5,3%

14,3%

29,1%

32,9%

8,7%

25,7%

16,8%

36,1%

26,2%

16,9%

31,4%

20,1%

29,2%

42,5%

20,6%

11,6%

57,6%

17,5%

46,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Tener un trabajo interesante en el futuro

Asegurarme buenos ingresos

Conseguir una posición elevada

Cultivar y enriquecer mis conocimientos

Preparar oposiciones

Contribuir a la mejora de la sociedad

1 (nada útil) 2 3 4 5 (muy útil)
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Previsión de la actividad profesional al acabar la titulación 

 

 

 

 

 

 

 

2,3%

0,6%

24,1%

10,7%

3,8%

2,5%

2,3%

4,2%

1,7%

21,5%

1,6%

7,4%

17,4%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

Estudiar un grado en mi país

Estudiar un grado en el extranjero

Estudiar un máster en mi país

Estudiar un máster en el estranjero

Hacer un doctorado en mi país

Hacer un doctorado en el extranjero

Hacer un posdoctorado en mi país

Hacer un posdoctorado en el extranjero

Cursar estudios no universitarios

Dejar de estudiar para trabajar o buscar
trabajo

Dejar de estudiar para viajar o tomarme un
año sabático

Otros

No lo sé
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Valoración de la experiencia universitaria 
 

Percepción del desarrollo de competencias útiles para tu aprendizaje o 
ejercicio profesional 

14,1%

6,4%

34,6%

4,7%

10,0%

19,6%

45,3%

46,5%

27,0%

6,6%

29,5%

3,4%

2,2%

2,7%

6,0%

6,0%

11,1%

9,2%

3,3%

7,7%

3,8%

7,3%

3,7%

3,1%

10,2%

12,3%

12,5%

12,3%

7,3%

6,6%

11,4%

6,4%

20,3%

14,1%

10,2%

26,1%

22,6%

23,9%

14,4%

11,0%

17,1%

23,1%

14,4%

27,1%

33,4%

18,1%

28,8%

25,8%

21,1%

9,6%

13,4%

22,9%

26,5%

21,3%

27,8%

41,2%

31,9%

27,4%

23,3%

17,0%

7,3%

12,6%

23,2%

24,6%

24,6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Asistir a clases magistrales

Resolver ejercicios de aplciación práctica

Hacer prácticas académicas

Leer textos académicos o técnicos

Preparar y hacer exposiciones orales

Ver películas, programas o producciones
audiovisuales

Elaborar y publicar contenidos en la web

Construir o diseñar algún objeto o producto

Asistir a actividades formativas
complementarias

Hacer trabajos en equipo

Hacer tutorías con el profesor o la profesora,
o bien con el director o la directora de tesis

No la he hecho 1 (ninguna utilidad) 2 3 4 5 (mucha utilidad)
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Énfasis de la UB sobre diferentes actividades 

5,5%

14,8%

21,5%

23,1%

13,8%

20,7%

22,2%

19,2%

12,1%

32,4%

22,8%

13,6%

17,1%

16,4%

28,8%

25,3%

28,0%

24,1%

30,4%

29,5%

27,0%

20,0%

28,7%

28,1%

24,8%

23,6%

36,5%

31,9%

29,8%

28,3%

30,7%

30,6%

28,7%

32,8%

31,9%

22,3%

28,4%

33,3%

29,6%

27,4%

17,8%

16,5%

14,4%

22,1%

12,7%

13,5%

15,2%

24,7%

11,5%

15,0%

20,1%

19,9%

14,2%

6,8%

7,0%

6,2%

9,3%

5,6%

6,1%

5,8%

11,3%

5,1%

5,8%

8,2%

9,7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Dedicar un tiemps considerable a estudiar,
preparar y elaborar trabajos académicos

Proporcionar al estudiantado el soporte que
necesita para obtener éxito acadèmico

Fomentar el contacto entre el estudiantado
de diferentes procedencias económicas,

sociales y étnicas

Fomentar el contacto entre el estudiantado
de diferentes ámbitos disciplinarios y el

trabajo multidisciplinario

Fomentar el trabajo por proyectos

Fomentar el aprendizaje no formal

Fomentar el espíritu emprendedor y las
competencias de emprendimiento

Fomentar las actividades formativas para la
ocupabilidad y la inserción profesional

Fomentar el aprendizaje a lo largo de la vida

Ayudar al estudiantado a enfrentarse a las
responsabilidades no académicas

Proporcionar al estudiando el soporte que
necesita para crecer personalmente,

profesionalmente y socialmente

Asistir a las jornadas y actividades que se
organizan

Fomentar la comunicación entre la UB y el
estudiantado en lo que respecta a la gestión

del COVID-19

1 (ninguno) 2 3 4 5 (mucho)
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Contribución de la experiencia universitaria al desarrollo de 
competencias 

 

2,4%

4,9%

9,0%

9,0%

4,3%

8,0%

7,5%

2,7%

16,5%

14,9%

14,7%

13,5%

18,7%

16,6%

9,3%

12,8%

16,2%

16,5%

9,4%

15,2%

13,5%

5,2%

19,8%

19,8%

17,9%

17,8%

23,2%

20,9%

31,0%

28,8%

28,4%

29,6%

23,1%

28,5%

30,1%

16,9%

24,8%

29,0%

27,6%

29,7%

28,8%

29,6%

37,6%

33,9%

28,5%

29,4%

35,4%

31,7%

31,8%

33,9%

22,0%

23,1%

24,0%

24,0%

19,3%

21,7%

19,7%

19,5%

17,8%

15,6%

27,8%

16,6%

17,0%

41,3%

16,9%

13,2%

15,9%

15,0%

10,0%

11,2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Adquirir una educación amplia

Adquirir conocimientos y destrezas
relacionadas con el trabajo

Escribir de manera clara y efectiva

Hablar de manera clara y efectiva

Pensar de manera crítica

Utilizar tecnologías de la información y la
comunicación

Trabajar de manera eficaz con otras personas

Aprender por cuenta propia

Entender personas de otras culturas

Resolver problemas complejos del mundo
real

Desarrollar un código personal de valores y
ética

Contribuir al bienestar de la comunidad

Desarrollar la creatividad y el
emprendimiento

Cultivar un compromiso con la sostenibilidad,
la equidad y la solidaridad

1 (ninguna) 2 3 4 5 (mucha)
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Preferencia de las modalidades docentes 

 

 

Satisfacción con la docencia en línea recibida durante el confinamiento 
 

 

 

 

 

24,0%

9,7%

17,9%

24,1%

17,4%

7,0%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

No recibí
docencia en

línea

1 (ninguna) 2 3 4 5 (mucha)

63,6%

27,7%

5,6%
3,1%

Presencial Híbrida o semipresencial Virtual Me es indiferente
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Pertenencia, compromiso y participación 

 

Satisfacción con la experiencia universitaria 

 

Votación en las elecciones de Rectorado y representantes del 
estudiantado en la primavera de 2021 

 

 

4,7%

14,1%

35,0% 36,2%

9,9%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

1 (mucha
decepción)

2 3 4 5 (mucha
motivación)

30,8%

23,3%

23,4%

22,0%

45,8%

54,8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Rectorado

Representantes del estudiantado

Sí No, porque no me interesa No, porque no sabía que había elecciones
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Grado de participación en otros espacios de participación estudiantil 

 

 

 

 

93,5%

95,2%

92,1%

93,8%

93,8%

94,4%

93,7%

94,7%

93,5%

2,0%

2,3%

3,3%

2,7%

3,0%

3,0%

2,9%

2,7%

4,2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Sindicato estudiantil

Delegación

Asamblea de estudiantes

Asociación política y/o reivindicativa

Asociación cultural y/o artística

Asociación de ocio y/o deportiva

Asociación de voluntariado

Asociación de búsqueda y
profesionalizadora

Otro tipo de asociación

No pertenezco ni participo No pertenezco, pero colaboro

Pertenezco, pero no participo Pertenezco y participo
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Salud y hábitos saludables 
 

Frecuencia semanal de la actividad física o deportiva 

 

 

 

 

Frecuencia diaria de consumo de fruta o verdura 

 

 

19,6%

13,1%

20,9% 19,9%

10,5% 9,2%

3,6% 3,2%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

0 (ningún
día de  la
semana)

1 2 3 4 5 6 7 (todos
los días de

la
semana)

2,5%

20,5%

27,4%

21,0%

11,5%

17,1%

0,0%

5,0%

10,0%

15,0%

20,0%

25,0%

30,0%

0 1 2 3 4 5 o más
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Consumo de sustancias estupefacientes 

 

24,6%

74,4%

96,7%

92,5%

87,7%

98,6%

99,7%

97,1%

77,9%

98,2%

7,9%

7,2%

2,7%

5,3%

0,6%

0,1%

1,4%

1,9%

0,7%

65,9%

7,5%

6,4%

0,1%

19,7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Alcohol

Tabaco

Cigarros electrónicos

Cachimba o pipa de agua

Cannabis

Cocaína

Heroína/crac

Drogas de diseño

Medicamentos sin prescripción médica

Otras drogas

Nunca Solía, pero ahora ya no Ocasionalmente Diariamente
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Realización de acciones sostenibles 

 

 

 

 

 

 

 

4,9%

4,9%

6,6%

8,9%

4,5%

7,1%

8,3%

12,8%

13,9%

18,7%

15,2%

11,0%

14,5%

27,2%

26,0%

26,2%

28,3%

23,5%

22,6%

27,0%

27,9%

26,4%

30,8%

26,7%

49,7%

28,0%

25,7%

19,7%

21,1%

31,7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Separar los diferentes tipos de residuos y
tirarlos al contenedor específico

correspondiente o llevarlos a un Punto Verde

Reducir el máximo posible la generación de
residus en el día a día

Reutilizar los productos, ya sea vendiéndolos,
comprándolos de segunda mano o bien

regalándolos

Reparar un producto que no funciona o darle
un uso diferente del original

Comprar alimentos de proximidad y locales

Comprar electrodomésticos y bombillas de
alta eficiencia energética

1 (nunca) 2 3 4 5 (siempre)
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Estado actual del estudiantado en relación con su salud mental 

 

Efectos de la COVID-19 sobre la salud mental del estudiantado 

5,1%

12,6%

17,2%

31,8%

21,2%

6,5%

5,5%

9,0%

13,8%

16,3%

23,8%

22,4%

37,4%

21,6%

18,8%

22,3%

23,9%

20,0%

24,4%

19,7%

26,8%

40,0%

39,0%

31,0%

31,3%

26,1%

19,6%

14,3%

12,0%

26,0%

28,4%

25,7%

25,8%

25,0%

15,0%

11,8%

2,7%

5,9%

8,3%

12,0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Estrés

Ansiedad

Tristeza o abatimiento

Desesperación

Relajación

Ánimo

Alegría

Ilusión

1 (nada) 2 3 4 5 (mucho)

6,3%

24,2%

19,5%

21,0%

13,1%

26,2%

22,9%

21,5%

8,8%

20,7%

16,7%

17,8%

12,3%

17,9%

18,4%

18,6%

16,2%

19,4%

18,8%

21,4%

18,5%

18,1%

19,7%

20,5%

28,9%

17,5%

21,7%

19,8%

23,5%

17,4%

18,8%

19,4%

39,8%

18,3%

23,4%

20,0%

32,6%

20,4%

20,2%

20,0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Agotamiento mental o emocional

Depresión que interfiere con el
funcionamiento diario

Ansiedad que interfiere con el
funcionamiento diario

Sentimiento de desesperación para mi
situación actual

Dificultad para concentrarme

Dificultad para dormir

Sentimiento de soledad

Sentimiento de rabia e impotencia

1 (ninguno) 2 3 4 5 (mucho)
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Datos sociodemográficos 

 
Distribución del estudiantado según el género 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Distribución de la edad 

 

69,3%

28,6%

1,6%

0,5%

Femenino

Masculino

No binario

Otros

F
re
c
u
e
n
c
ia

 

Edad 
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Media de edad por niveles de estudios 

 

 

Discapacidad o condición limitante 

 

72,2%

27,8%

No tengo ninguna Padezco una o más discapacidades

23,96

28,24

31,04

31,56

0 5 10 15 20 25 30 35

Grado

Máster universitario oficial

Máster o posgrado propio

Doctorado
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Hijos y/o hijas 

 

 

 

Responsabilidades familiares 

 

 

 

 

Sí
6,2%

No
93,8%

Sí
13,9%

No
86,1%



Condiciones de Vida y Estudio del Estudiantado de la Universidad de Barcelona | Resumen 
ejecutivo 

34 

Estudios de los referentes familiares 

 

 

 

 

Niveles educativos de los referentes familiares 

 

4,6%

9,0%

14,3%

16,6%

12,4%

37,1%

4,8%

1,1%

6,1%

12,2%

20,0%

16,9%

13,2%

26,3%

1,8%

3,4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Sin estudios

Estudios primarios

Estudios secundarios obligatorios

Estudios secundarios no obligatorios

Ciclo formativo de grado superior

Grado o máster

Doctorado

No lo sé

Referente 1 Referente 2

Bajo
33,1%

Medio
16,8%

Superior
47,8%

No lo sé
2,3%
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Nivel educativo del referente familiar 1 

 

 

Nivel educativo del referente familiar 2 

 

 

Bajo
28,0%

Medio
16,6%

Superior
54,3%

No lo sé
1,1%

Bajo
38,3%

Medio
16,9%

Superior
41,4%

No lo sé
3,4%
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Categorías profesionales de los referentes familiares 

 

Nivel ocupacional de los referentes familiares 

 

 

 

 

 

 

4,5%

2,5%

18,7%

6,8%

13,0%

10,2%

8,5%

0,7%

1,8%

3,2%

8,4%

0,5%

0,7%

17,0%

3,5%

2,7%

1,9%

12,8%

6,7%

12,0%

9,5%

6,8%

0,5%

2,5%

3,6%

7,7%

0,3%

1,0%

25,3%

6,6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Director/a de empresa o de la administración…

Empresario/a con diez o más asalariados/as

Profesional (profesor/a, abogado/a,…

Técnico/a medio/dia o profesional de…

Empleado/a de oficina (personal…

Trabajador/a de servicios (restauración,…

Empresario/a con menos de diez…

Trabajador/a cualificado/a en actividad…

Artesano/a o trabajador/a cualificado/a de la…

Operador/a de instalaciones y maquinaria,…

Trabajador/a no cualificado/a de la industria,…

Miembro de las fuerzas armadas

Estudiante

No trabaja

No lo sé

Referente 1 Referente 2

14,5%

58,5%

0,8%

21,1%

5,0%

Bajo

Medio-alto

Estudiante

No trabaja

No lo sé
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Nivel ocupacional del referente familiar 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nivel ocupacional del referente familiar 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14,1%

64,7%

0,7%

17,0%

3,5%

Bajo

Medio-alto

Estudiante

No trabaja

No lo sé

14,3%

52,8%

1,0%

25,3%

6,6%

Bajo

Medio-alto

Estudiante

No trabaja

No lo sé
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10 Ideas finales 

 

1. En la UB, hay una mayor presencia de estudiantado joven, de género 

femenino, con referentes familiares de nivel formativo y ocupacional 

alto, y con nacionalidad española. Además, el estudiantado presenta 

una distribución heterogénea por áreas y titulaciones. 

2. Mayoritariamente, el estudiantado convive con uno o más familiares y 

se desplaza a la universidad en transporte público. 

3. La dedicación más frecuente es a tiempo completo, aunque cabría 

añadir que 6 de cada 10 estudiantes trabajan en un empleo que no 

acostumbra a estar relacionado con los estudios cursados. 

4. Sigue habiendo un importante grado de desconocimiento de las becas 

y ayudas, especialmente en máster universitario y máster propio. 

5. Las principales fuentes de ingresos son la familia o pareja, el trabajo 

remunerado y las becas y ayudas.  

6. La mayor parte del estudiantado indica mucha o bastante satisfacción 

con la experiencia universitaria. Suele asistir a todas o casi todas las 

clases, pero también hay un número importante de absentismo. 

7. Hay una baja participación estudiantil en todas sus modalidades y poca 

implicación en la vida académica. 

8. El estudiantado, generalmente, indica tener hábitos sostenibles y 

saludables adquiridos. 

9. La COVID-19 ha tenido consecuencias desiguales y polarizadas en las 

condiciones de vida y estudio del estudiantado universitario. 

10. La equidad en la educación superior es todavía un reto a superar.
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